ROTEIRO DE AULA PRATICA
PORTA-ENXERTOS / PROPAGACAO DE CITROS

. Os dados obtidos deveréo ser transcritos para o quadro na lousa. Cada grupo
ficard responsavel pela andlise de um cultivar porta-enxerto.

. Pesar 10 frutos, medir comprimento e largura (com auxilio de um paquimetro)
de cada um e calcular a média.

. Cortar transversalmente cada fruto, com cuidado para nao danificar as
sementes (cortar apenas na periferia dos frutos e separar as metades por
torcéo). Observar a coloracdo da polpa, medir a espessura da casca de cada
fruto (com paquimetro) e calcular a média.

. Extrair as sementes dos frutos

. Calcular o numero de sementes por litro, através do deslocamento de agua
em uma proveta graduada devido ao acréscimo de 20 sementes.

. Contar o numero de embribes em 10 sementes (conte o numero de
cotilédones e divida por 2 para determinar o numero de embrides). Anote
também a cor dos cotilédones.

. Calcular a percentagem de sementes que apresentam poliembrionia.

. Comparar as variaveis observadas entre os diferentes cultivares analisados.



AULA PRATICA — CULTIVARES PORTA-ENXERTO

Espécie/cultivar:

VARIAVEIS OBSERVADAS

REPETICOES/CALCULOS

Médias

Resultados

Massa do fruto (g)

Massa total de 10 frutos =

Comprimento do fruto (cm)

Largura do fruto (cm)

Espessura da casca (mm)

Numero de sementes por fruto

NUumero total de sementes/10=

Numero de sementes por litro

Célculo de acordo com instrugdes =

Cor dos cotilédones

Numero de embribes por semente

Numero total de embrides em 10 sementes/10=

Porcentagem de poliembrionia (=% sementes com mais de um

embrido)




